见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

司法为民,满足群众便利诉讼需求与期待

最高法知识产权法庭开展首次巡回审判

记者从最高人民法院获悉,最 高法知识产权法庭昨日在地处江苏 南京的最高法第三巡回法庭开展首 次巡回审判,公开开庭审理上诉人 王业慈与被上诉人徐州鹏程水泵厂 等侵害发明专利权纠纷系列五案。

的需求与期待,是司法为民的一项 制度创新和实践创新。

该系列案件涉及"申机壳为焊 接件的小型电潜水泵"的发明专 利,产品运输不便。尤其在侵权比 对以及现有技术抗辩比对中需对潜 水泵产品进行拆解, 拆解步骤以及

审判尚不能满足本案事实查明的需 要。该系列案件六方当事人均在江 苏,选择在南京开展巡回审判回有 效减少当事人诉累。同时,该案涉及 诸多事实认定和法律话用难点,既 包括现有技术时间点及技术方案的 确定等事实问题,又包括能否结合 辩等法律适用问题,还包括专利侵 权民事认定与专利无效行政认定标 准差异等问题,有很强的典型性。

法庭上,上诉人与被上诉人围 绕多个争议焦点进行了质证、辩 论。庭审持续2个多小时,合议庭 宣布将择期宣判。

院法官以及南京大学等高校师生代表 共计80余人旁听了庭审,庭审通过 互联网同步直播。庭宙结束后, 合议 庭法官、知识产权法庭诉讼服务中心 负责人等围绕案件,向旁听的高校学 生讲解了最高法知识产权法庭的设立 及职能并进行了问答互动。

DIV

工业运行平稳、携号转网加快、督办民企账款清欠

-工信部有关负责人回应热点话题

□据新华社报道

国新办昨日举行新闻发布会, 工信部有关负责人就社会关注的热 点话题进行同应。

工业发展稳中存压

"稳中存压,危中有机。"工 信部副部长辛国斌便用这句话概括 当前工业运行情况

上半年,全国规模以上工业增 加值同比增长6%,处于全年增速预 期目标区间,其中制造业增加值同 比增长6.4%。41个工业大类行业中, 有39个行业生产保持增长,半数以 上行业增长加快,工业生产保持基

"当前外部环境总体趋紧,国 内也面临着转型升级阵痛和既有的 结构性体制性矛盾,不确定不稳定 因素增多。"辛国斌说,但应该看到, 工业运行中发生了很多积极的转 变,创新动力增强,市场活力加大。

数据显示, 上半年高技术制造 业增加值增长9%,新能源汽车、服 务机器人、3D打印设备、高端医疗 装备等都保持较高的增长速度。

投资的增加印证了市场的活力

与信心。上半年制造业技术改造投 资增长13.1%,增速高于全部制造 业投资 10.1 个百分点。

携号转网步伐加快

针对公众关心的携号转网话 题,工信部信息通信发展司司长闻 库在会上说,工信部已组织三家基 础电信企业和中国铁塔公司制定了 系统建设改造、联调联测、提供服 "三阶段"的工作时间表, 部署 在全国推进携号转网工作。目前, 5 个试点省市共完成了 230 万用户 携号转网工作。

"运营系统进行全面更新,需 要做很多复杂细致的工作。同时, 也要对银行、保险、证券以及互联 网企业等第三方平台进行同步改 造。"闻库说,携号转网全面铺开, 还要妥善应对数据量庞大、业务涉 及面广等挑战。

工信部将在全国系统建设改造 完成后,组织开展全国联调联测工 作,并制定携号转网服务管理暂行 办法,推进同步改造,组织开展监 督检查,确保用户体验良好。

此外, 针对 5G 下一步应用规 划,闻库说,中国一直秉承开放、 共同发展的理念,包括英特尔、 等在内的国际企业也表态全力支持中 国 5G 商用部署。目前国内几家运营 商都已开始部署相应网络并逐步征集 试验用户。今年主要在一些热点地 区、大城市部署 5G, 下一步将在更 广泛地区推进 5G 应用。

将对民企账款清欠进行督办

清理拖欠民营企业、中小企业账 款是党中央、国务院做出的重要决策 部署, 也是支持民营企业和中小企业 发展的重要举措。

辛国斌说, 去年 11 月至今年 6 月底,各级政府部门和大型国有企业 共清理拖欠民营企业、中小企业账款 超过 3800 亿元,有三分之一的省份 清欠进度达到一半甚至更高。但清欠 工作也面临着一些困难, 个别地区的 工作不实、不细,进展相对缓慢。

工信部将加强调度约谈、督导检 杳、举报督办,并设立举报平台,凡 接到举报将发给相关地区核实核查, 对存在恶意拖欠的典型案例予以公开 曝光。与此同时,工信部探索将预防 和解决拖欠问题纳入法律法规体系, 逐步建立长效机制, 从源头解决拖欠

国内将迎来首批女动车组司机

图为女动车组司机学员在西安动车段进行岗前培训

□据新华社报道

22日,在西安北开往宝鸡 南的 D6809 次动车组列车上, 中国铁路西安局集团有限公司西 安机务段动车组运用车间副主任 张华正在给女学员们讲解动车组 行车操纵基础知识。培训合格 后,这些学员将成为国内铁路首 批女动车组司机。

从蒸汽机车到内燃机车,再 从电力机车到动车组,随着铁路 装备设施的更新换代, 驾驶环境 也发生了翻天覆地的变化。良好 的驾驶环境和条件让更多的人有 了驾驶火车的可能。

按昭中国国家铁路集团有限 公司关于培养女动车组司机的相 关要求,中国铁路西安局集团有 限公司从今年5月开始启动了女 动车组司机学员的选拔培训工 作,按照政治素质、职业道德、身 体状况、适应能力、沟通应变等5 个方面的选拔要求, 共排选出了 29名女动车组司机后备人员。

学习期间,这些后备司机将 接受高速铁路基本知识、相关行

车规章、动车组司机乘务知识等培 训。同时,她们还要在高铁变电 所、动车组检修基地、高铁调度指 挥等涉及高铁运行的岗位进行观摩 学习,登乘运行中的动车组司机驾 驶室, 由动车组司机带领, 进行动 车组值乘操纵观摩,全面了解高铁 运行全讨程

记者采访了解到,这些女动车 司机学员有的出自三代火车司机家 庭,还有的从小梦想开火车。选拔 过程中, 29 名学员虽然经历不同, 但都对开动车心怀向往。

今年23岁的潘丽是安康机务 段检修车间数据分析室的数据分析 员,连她在内家里共有7名铁路人。 潘丽有些男孩子性格, 每次下载完 车载数据后,她都要在司机室里坐 -坐,体验一下当司机的感觉。"-想到今后有机会开动车,我就很兴奋,也算圆了我的梦想。"她说。

"哥哥是普速火车司机,我想 比他更厉害,想开动车。学员要在 3 年时间里完成学习和考试、虽 然挑战很大,但我一定会努力学 习,争取早日拿到动车组驾照。 首批女动车组司机学员张艺薇说。

"中国网事·感动 2019"二季度

网络感动人物评选结果揭晓

□据新华社报道

"中国网事·感动 2019" 二季 度网络感动人物评选结果近日揭 不同的年龄,不同的职业,作 为平凡人, 他们却做出了不平凡的 -点亮自己, 照亮他人。

"80 后"老药师章臣桂 生于旧中国,章臣桂见证了缺医少 药的过去; 立足新时代, 她在传统 典籍中探寻中药的无限可能性, 并 研制出速效救心丸、清咽滴丸等药 物。如今八十多岁的她,从未停止 对中医药研究的脚步

"深山护林人"刘文鑫· 岁的刘文鑫,一生大部分时间都守 "不辛苦"是刘文鑫 着一片林子。 说得最多的一句话。年轻时, 他骑 着摩托车巡守,岁数大了,他和老 伴直接"住"守在林子里,每天 24 小时瞭望,把岗哨过成了

"超能大叔"何永云-不慎坠江,车上三人危在旦夕…… 听到呼救声, 在山坡上种地的何永 云急忙跑下山, 奋勇跳江救起一家 三口, 并用所学急救知识对其中两 人进行心肺复苏急救, 及时挽救了

"车轮爸爸" 倪金红— 52岁的倪金红是一名出租车司机。

2009年,他开始义务接送吴汀社 会福利院的孩子上下学,并一直坚 持到现在。整整10个年头, 倪金 红每天风雨无阻,被孩子们亲切地 称为"倪爸爸"

"独臂支书"李健-11 次手术,拖着空荡荡的袖子和 再造的左腿, 生活的贫困让李健越 发坚强。经历断臂生死,从贫困户 到"独臂支书",李健从帮助群众 致富中找到了人生的意义, 谱写了 一曲奋斗不屈的人生华章。

"一个世纪的音乐志愿者"曹 -今年94岁的他,是耄耋而 不辍的著名指挥家,是相信音乐 "善民心"的交响乐普及者,是孤 独症儿童口中陪伴他们十余年的 "曹爷爷"。曹鹏用近一个世纪的时 光, 谱写着城市间一曲关于音乐与 爱的交响。

"反家暴先行者"万飞——从 警 30 年, 万飞接触了大量家暴受 害人,看到无数家庭因家暴破碎。 他和"蓝天下"的志愿者推动建立 "妇联+公安+社会组织+X" 多部门联动的反家暴支持体系,并 被多地借鉴。四年来,他修复了数

百个家庭受损的关系。 "背骨人"郭海波-山西太行山区黎城县孔家峧村 的村民。7年里,他已经从太行山 中背出了21 具八路军战士的溃骸。 尽管山高沟深,大都没有路,但郭海 波依旧坚持找寻。 "他们把命都丢在 了这里,我做这点事不算啥。

脑瘫"博士"谢炎廷——患有脑 只有一根手指能够自如敲击键 盘,谢炎廷却一路在兰州大学读到了 。在周围老师与同学的帮助 下,没能够通过高考走入大学学堂的 这位编外学生却如常人一般完成了大 学的课业要求。希望能够将学业更进 -步的谢炎廷把霍金作为自己的榜

留守儿童的"家长"黄才义-无偿提供房屋,为留守儿童建立"心 "朝阳留守儿童之家"至 灵归外"。 今已走过 12 个年头, 共计接待留守 学生和少年儿童2万余人次。在帮扶 留守儿童的路上,尽管遇到许多难 题,但黄才义无怨无悔,将真挚的感 情投入其中

"中国网事·网络感动人物评选 活动"由新华社发起,新华网、新华 社"中国网事"栏目承办, 自 2010 年起已成功举办九届,今年进入第十 年。该活动是国内首个以基层普通百 姓为报道和评选对象, 由新华社记者 走访基层挖掘感人故事,不同机构推 荐候选人,发动网民通过新媒体方式 进行线上、线下评选并进行年度颁奖 典礼的公益品牌活动。

海口试行"无税不申报"制度

□据新华社报道

海南自由贸易试验区昨日发 布第四批制度创新案例, 国家税 务总局海南省税务局从 2019 年 7月1日起在海口试点推广的 "无税不申报"制度成为创新案

适用"无税不申报"的纳税 人需同时满足三个条件: 当期无 应税收入或计税依据为零; 未做 票种核定,即已申请发票票种核 定、领购发票的纳税人不适用; 属于增值税小规模单位纳税人, 包括国家机关、企事业单位、社 会团体等。由于增值税一般纳税 人、个体工商户、个人独资企业 和合伙企业通常情况下会产生涉 税信息,因此暂不适用该制度。

"无税不申报"的税(费) 种包括增值税和消费税及其附加 税费、土地增值税、资源税、房产

税、城镇土地使用税、环境保护税、 车船税、车辆购置税、烟叶税、印花 税、耕地占用税、契税、文化事业建 设费等17个税(费)种。

据介绍,该制度改变了以往纳 税人即使未发生法定纳税义务也要 按期零申报的做法,将惠及海口市 无票种核定小规模单位纳税人约 59000户,占海口市全部小规模单 位纳税人约 54%、全部单位纳税 人约 45%,每年减少无票种核定 小规模单位纳税人零申报约60万 户次,提高纳税人的办税效率和满 意度,并引导纳税人正确履行纳税 申报义务,自觉提高纳税遵从度。

同时,该制度每年减少税务机 关启动责令限期改正约130000条, 行政处罚约 17600 起,非正常户认 定约 5700 户,缓解大量零申报业 务对税务部门办税服务工作造成的 压力,促进税务管理资源的优化配